
 

 

 

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ‐ ΕΣΠΑ 

 

 

ΟΠΣΕΣΠΑ/ Έργα 
προτεραιότητας 
 

Εκπαιδευτικός Οδηγός 
Έκδοση 1.3 
 
Ιανουάριος 2013 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
[Ο παρών οδηγός συντάχθηκε για τους χρήστες του 
ΟΠΣ & αφορά στην παρακολούθηση των έργων 
προτεραιότητας ΕΣΠΑ. 

Ο οδηγός περιγράφει τις οθόνες του μενού 
παρακολούθηση Έργων Προτεραιότητας. Το μενού 
περιλαμβάνει τις υποοθόνες Στοχοθέτηση Έργων 
Προτεραιότητας (ΕΥΔ και ΕΑΣ), Εμπλοκές ΕΣΠΑ και 
Σύνδεση Πράξεων με Έργα Προτεραιότητας.] 

 

 

 

 

 

 

Υπηρεσία Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος 



 

 

Πίνακας αλλαγών 

Έκδοση Ημ/νία Σύντομη περιγραφή έκδοσης / αλλαγών 

1.0 15/5/2012 Αρχική έκδοση 

1.1 16/5/2012 1η Τροποποίηση 

1.3 15/1/2013 2η Τροποποίηση για την εισαγωγή των παραγράφων 
1.1.2.1 Ακύρωση Μεταβολής και 1.3 Σύνδεση πράξεων με 

έργα προτεραιότητας  



 

Έκδοση 1.3, Ιανουάριος 2013                                                                                                             3 

 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Στον οδηγό ΟΠΣ-ΕΣΠΑ/Έργα προτεραιότητας περιγράφονται οι οθόνες που 
δημιουργήθηκαν για την παρακολούθηση των έργων προτεραιότητας σε συμφωνία 
με την διατυπωμένη απαίτηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για παρακολούθηση της 
προόδου υλοποίησης των επιλεγμένων 181 Έργων Προτεραιότητας και ενημέρωση 
αυτής ανά ημερολογιακό τρίμηνο, με ειδικές τυποποιημένες αναφορές. 

Τα 181 έργα προτεραιότητας έχουν προσδιοριστεί σε συνεργασία με τις υπηρεσίες 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κατά το φθινόπωρο του 2011 και οι σχετικοί πίνακες 
είναι αναρτημένοι στους ιστότοπους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του 
Υπουργείου Ανάπτυξης Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας. Από αυτά τα 166 έργα 
χρηματοδοτούνται από το ΕΤΠΑ και το Ταμείο Συνοχής και τα 15 από το ΕΚΤ.  

Για την περιγραφή των έργων προτεραιότητας στο ΟΠΣ ΕΣΠΑ έχει δημιουργηθεί 
στο μενού Παρακολούθηση το υπομενού <Έργα Προτεραιότητας>. Η εφαρμογή 
σχεδιάσθηκε και υλοποιήθηκε από την ΥΟΠΣ σε συνεργασία με την Ειδική 
Υπηρεσία Συντονισμού (ΕΥΣ) και την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης και 
Παρακολούθησης Λοιπών Αναπτυξιακών Προγραμμάτων (ΕΥΔ&ΠΛΑΠ). 

 

Σημειώνεται ότι τα δεδομένα που καταχωρίζονται για τα Έργα Προτεραιότητας, 

μετά την εποπτεία και τον έλεγχο των αρμόδιων Ειδικών Υπηρεσιών, 

τροφοδοτούν τις αναφορές και τη διαδικτυακή εφαρμογή WOAT. 
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1.1 Ορόσημα – Στόχοι - Βήματα 

Η φόρμα <Ορόσημα-Στόχοι-Βήματα> χρησιμοποιείται για την παρακολούθηση 
ενός έργου προτεραιότητας μέσω του προγραμματισμού & απολογισμού 
πραγματοποίησης συγκεκριμένων ενεργειών που κρίνονται ως ορόσημα για την 
υλοποίηση του έργου. Τονίζεται ότι η οθόνη επιτρέπει την παρακολούθηση των 
ενεργειών αυτών σε επίπεδο έργου προτεραιότητας, ή σε επίπεδο πράξης ΕΣΠΑ και 
υποέργου. 

Η οθόνη εμφανίζεται μέσω της διαδρομής Παρακολούθηση/Έργων 
Προτεραιότητας/ Στοχοθέτηση έργων προτεραιότητας. 

Στο πάνω μέρος της οθόνης εμφανίζονται: 

 στο πεδίο <Φορέας Παρακολούθησης> ο φορέας που έχει την αρμοδιότητα 
διαχείρισης του έργου προτεραιότητας  

 στο πεδίο <Προτεραιότητα> ο τίτλος του έργου προτεραιότητας 

 στο πεδίο <Πράξη> μία προς μία οι πράξεις ΕΣΠΑ που έχουν συνδεθεί με το 
έργο προτεραιότητας 

 στο πεδίο <Υποέργο> ένα προς ένα τα υποέργα που υλοποιούνται στο πλαίσιο 
μιας πράξης. 

Με αναζήτηση στο πεδίο <Προτεραιότητα> μπορούμε να ανακτήσουμε τα 
δεδομένα που έχουν καταχωριστεί για την παρακολούθηση του έργου 
προτεραιότητας και των συσχετιζόμενων πράξεων και υποέργων τους. Πλοήγηση 
μεταξύ των επιπέδων (Προτεραιότητας/Πράξη/Υποέργα) γίνεται με το κάτω βελάκι, 
όταν ο κέρσορας βρίσκεται στο πεδίο <Προτεραιότητα>. 

Προβολή σε επίπεδο Έργου Προτεραιότητας: 
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Προβολή σε επίπεδο Πράξης: 

 

Προβολή σε επίπεδο Υποέργου: 
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Η φόρμα περιλαμβάνει τρεις καρτέλες: Προγραμματισμός, Αναθεώρηση-
Απολογισμός, Αξιολογήσεις. 
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1.1.1 Προγραμματισμός 

Στην καρτέλα Προγραμματισμός καταγράφουμε σε πίνακα τις προγραμματισμένες 
ενέργειες στο πλαίσιο του έργου προτεραιότητας, ως βήματα. Κάθε βήμα 
(ενέργεια) είναι κωδικοποιημένο στοιχείο στο ΟΠΣ, αφορά συγκεκριμένο επίπεδο 
υλοποίησης (υποέργο ή πράξη ή συνολικά το έργο προτεραιότητας) και έχει 
συγκεκριμένο προγραμματισμό υλοποίησης. Σύμφωνα με το επίπεδο στο οποίο 
ορίζεται κάθε βήμα κατά τον προγραμματισμό γίνεται και η παρακολούθηση της 
υλοποίησής του στη συνέχεια. 

Συγκεκριμένα στον πίνακα <Ορόσημα-Στόχοι-Βήματα> συμπληρώνουμε τα πεδία: 

 Κωδικός, από λίστα τιμών, η οποία περιλαμβάνει κωδικοποιημένα τα βήματα 
(ενέργειες), όπως έχουν προσδιοριστεί στον πυρήνα του ΟΠΣ. Το πεδίο δεν 
είναι υποχρεωτικό. 

 Περιγραφή στόχου, ενημερώνεται με την επιλογή του κωδικού από τη λίστα 
τιμών. Το πεδίο είναι επεξεργάσιμο ώστε να είναι δυνατή και η καταχώριση 
περιγραφής στόχου χωρίς κατ’ανάγκη τη χρήση της προτεινόμενης λίστας 
τιμών. Στην περίπτωση που κάποιο βήμα δεν είναι ήδη κωδικοποιημένο ΔΕΝ 
συμπληρώνεται το πεδίο Κωδικός αλλά μόνο η Περιγραφή Στόχου. 

 Ημερομηνία Ορισμού, είναι η ημερομηνία κατά την οποία ορίστηκε το 
συγκεκριμένο βήμα στον προγραμματισμό. Ως ημερομηνίες ορισμού 
χρησιμοποιούμε την τελευταία ημέρα κάθε ημερολογιακού τριμήνου, δηλαδή 
31/3, 30/6, 30/9, 31/12 για προγραμματισμό στο επόμενο τρίμηνο. 

 Σπουδαιότητα, ορίζεται ανάλογα με το επίπεδο που χαρακτηρίζει το 
συγκεκριμένο βήμα και είναι σημαντική η παρακολούθησή του στο επίπεδο 
αυτό. Έτσι, π.χ. για το βήμα <Υπογραφή σύμβασης> η <σπουδαιότητα> έχει 
τιμή <Υποέργο>. Εφόσον κάποιο βήμα από το Υποέργο θεωρείται σπουδαίο 
είτε σε επίπεδο Πράξης είτε σε επίπεδο Έργου Προτεραιότητας τότε επιλέγουμε 
αντίστοιχα από το μενού την Σπουδαιότητα του βήματος αυτού.  

 Αρχικός Προγραμματισμός, ορίζεται η ημερομηνία που προγραμματίζεται να 
υλοποιηθεί το συγκεκριμένο βήμα. 

 Σχόλια, ελεύθερο πεδίο για την καταχώριση σχολίων που αφορούν στη 
συγκεκριμένη ενέργεια. 

Τα βήματα που αφορούν στον προγραμματισμό πραγματοποίησης δαπανών – 
πληρωμών του Έργου Προτεραιότητας για το επόμενο τρίμηνο, τα καταγράφουμε 
στον πίνακα <Ποσοτικοί Στόχοι> στο κάτω μέρος της καρτέλας. 

Για κάθε ποσοτικό στόχο ορίζουμε: 

 Χρονικό Διάστημα (Από-Έως), εντός του οποίου εκτιμάται ότι θα γίνουν οι 
δαπάνες 
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 Ποσό (Συγχρηματοδοτούμενης Δημόσιας Δαπάνης), που θα καταβληθεί 
για τα υποέργα του συγκεκριμένου έργου προτεραιότητας (το πεδίο αυτό είναι 
πληροφοριακό και δεν διασταυρώνεται με τα αντίστοιχα Μηνιαία Δελτία 
Δήλωσης Δαπανών) 

 Σχόλια, ελεύθερο πεδίο για την καταχώριση σχολίων που αφορούν στη 
συγκεκριμένη ενέργεια. 

Για τη συμπλήρωση του πίνακα βημάτων σε Επίπεδο Έργου Προτεραιότητας 
ισχύει ότι: 

 καταγράφουμε όσα βήματα θεωρούνται υποχρεωτικά για την παρακολούθηση 
σε αυτό το επίπεδο Έργου Προτεραιότητας. Επειδή τα βήματα αυτά 
εμφανίζονται και στον Εποπτικό Πίνακα, ο οποίος ενημερώνει τις υπηρεσίας της 
ΕΕ καλό είναι η συμπλήρωση των «σπουδαίων και υποχρεωτικών» βημάτων να 
γίνεται σε συνεργασία με την ΕΑΣ 

 το βήμα «Ολοκλήρωση» είναι υποχρεωτικό σε επίπεδο Έργου Προτεραιότητας 
και προσυμπληρώνεται από το σύστημα. 

Με δεδομένη την ήδη ενημέρωση των οθονών μέσω των αρχείων Excel (xls) για 
όλα τα έργα προτεραιότητας, σημειώνεται ότι τα πεδία <Ημερομηνία Ορισμού> και 
<Ημερομηνία Αρχικού Προγραμματισμού> θα συμπληρώνονται για νέα Έργα 
Προτεραιότητας ή σε περίπτωση που τροποποιείται το βήμα «Ολοκλήρωση». 

Για τη συμπλήρωση του πίνακα βημάτων σε Επίπεδο Πράξης ισχύει ότι: 

 

 καταγράφουμε τα βήματα που αφορούν στην πράξη και έχει σπουδαιότητα σε 
επίπεδο Έργου Προτεραιότητας (Σπουδαιότητα=Έργο Προτεραιότητας) 

 μπορούμε να συμπληρώσουμε πρόσθετα βήματα για λόγους δικής μας 
παρακολούθησης των πράξεων (στα οποία συμπληρώνουμε 
Σπουδαιότητα=Πράξη) 

 όσα βήματα σε επίπεδο Πράξης είναι σημαντικά για το Έργο Προτεραιότητας 
συμπληρώνουμε Σπουδαιότητα=Προτεραιότητα 
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 τα βήματα που συμπληρώνονται με σπουδαιότητα Έργου Προτεραιότητας 
εκτυπώνονται στον Εποπτικό Πίνακα Προόδου (Πίνακες Hahn). 

 

Για τη συμπλήρωση του πίνακα βημάτων σε Επίπεδο Υποέργου ισχύει ότι: 

 ο πίνακας ενημερώνεται αυτόματα με τα βήματα: Δημοσίευση Προκήρυξης, 
Διενέργεια Διαγωνισμού, Υπογραφή Σύμβασης, εφόσον είναι ορισμένα στην 
καρτέλα Υποέργα του ΤΔΠ 

 στις περιπτώσεις που υπάρχει ήδη συμπληρωμένο Τεχνικό Δελτίο Υποέργου ή 
Προέγκριση, οι ημερομηνίες προγραμματισμού στην Καρτέλα Προγραμματισμός 
έρχονται αυτόματα από τις προαναφερθείσες οθόνες και απλά χρειάζονται 
επιβεβαίωση (δηλαδή Οριστικοποίηση Βήματος) 

 στην περίπτωση που υπάρχουν ήδη Προεγκρίσεις (Διαγωνισμού/ 
Δημοπράτησης και Σύμβασης) τότε έρχονται αυτόματα οι αντίστοιχες 
Ημερομηνίες και τα αντίστοιχα βήματα που οριστικοποιήθηκαν στην Καρτέλα 
Προγραμματισμός και επομένως μεταφέρθηκαν στην Καρτέλα Αναθεώρηση-
Απολογισμός. Δεν υποχρεούται κανείς να χρησιμοποίησει όλα τα βήματα που 
έχουν προσυμπληρωθεί, αλλά υπάρχει και η δυνατότητα χρήσης νέων 
βημάτων με περιγραφή που επιθυμεί ο χρήστης. Επαναλαμβάνουμε ότι στην 
περίπτωση που κάποιο βήμα δεν είναι ήδη κωδικοποιημένο δεν γράφουμε στο 
πεδίο <Κωδικός> αλλά μόνο στο πεδίο <Περιγραφή Στόχου> 

 όσα βήματα σε επίπεδο Υποέργου είναι σημαντικά για το Έργο Προτεραιότητας 
συμπληρώνουμε Σπουδαιότητα=Προτεραιότητα. 

Σημειώνεται ότι τα βήματα σε επίπεδο υποέργου κωδικοποιούνται ανά είδος 
υποέργου. 
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1.1.1.1 Οριστικοποίηση αρχικού προγραμματισμού 

Με την προϋπόθεση ότι έχει εξασφαλιστεί η συμφωνία των εμπλεκομένων ως προς 
το βήμα/στόχο και τον προγραμματισμό υλοποίησής του μπορούμε να 
οριστικοποιήσουμε τα δεδομένα του Αρχικού Προγραμματισμού, βάσει του οποίου 
θα παρακολουθήσουμε την υλοποίησή του μέχρι την ολοκλήρωση. Η 
παρακολούθηση αυτή γίνεται στην καρτέλα Αναθεώρηση-Απολογισμός. Η 
διαδικασία είναι δυνατή μόνο σε χρήστες με κωδικό ελέγχου. 

Για την οριστικοποίηση των βημάτων του πίνακα <Ορόσημα-Στόχοι-Βήματα>: 

I. επιλέγουμε το βήμα που επιθυμούμε  

II. πατάμε το κουμπί Οριστικοποίηση Βήματος 

III. το σύστημα εμφανίζει μήνυμα ώστε να επιβεβαιώσουμε ότι επιθυμούμε την 
οριστικοποίηση του επιλεγμένου βήματος ή εναλλακτικά όλων των βημάτων 

IV. το οριστικοποιημένο βήμα μεταφέρεται αμέσως στον πίνακα <Εκκρεμή 
βήματα> στην καρτέλα Αναθεώρηση-Απολογισμός. 

Μετά την οριστικοποίηση επιτρέπεται είτε αναθεώρηση είτε ολοκλήρωση 
(=κλείσιμο), ενέργειες που είναι διαθέσιμες στην καρτέλα Αναθεώρηση-
Απολογισμός. 

Για τον ορισμό των στόχων του πίνακα <Ποσοτικοί στόχοι>: 

I. επιλέγουμε τον στόχο που επιθυμούμε 

II. πατάμε το κουμπί Ορισμός Ποσοτικού Στόχου 

III. το σύστημα εμφανίζει μήνυμα, ώστε να επιβεβαιώσουμε ότι επιθυμούμε να 
ορίσουμε τον επιλεγμένο στόχο 

IV. ο ορισμένος στόχος μεταφέρεται αμέσως στον πίνακα <Απολογισμός 
ποσοτικών στόχων> στην καρτέλα Αναθεώρηση-Απολογισμός. 
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1.1.2 Αναθεώρηση - Απολογισμός 

Η καρτέλα Αναθεώρηση-Απολογισμός χρησιμοποιείται για την παρακολούθηση 
της υλοποίησης των ορισμένων βημάτων/ ποσοτικών στόχων, μέχρι και την 
ολοκλήρωσή τους. Στην καρτέλα υπάρχουν τρεις διακριτές ζώνες: Ολοκληρωμένα 
Βήματα, Εκκρεμή Βήματα, Απολογισμός Ποσοτικών Στόχων. 

 

Στα Εκκρεμή Βήματα μεταφέρονται τα βήματα που ορίσαμε στον προγραμματισμό, 
στον πίνακα Ορόσημα-Στόχοι-Βήματα, ότι θα παρακολουθήσουμε με τα εξής 
δεδομένα: 

 <Στόχος>, το πεδίο περιλαμβάνει την περιγραφή που δόθηκε στον στόχο και 
το επίπεδο στο οποίο ορίστηκε ο στόχος (σύμφωνα με την <σπουδαιότητα> 
που αποδόθηκε) 

 <Αρχικός Προγραμματισμός>, όπως καθορίστηκε. 

Στο τέλος του τριμήνου, ή ενδεχομένως κατά τη διάρκειά του, εφόσον είναι 
διαπιστωμένη η εξέλιξη του βήματος (αναθεώρηση/ολοκλήρωση), 
συμπληρώνουμε: 

 <Ημερομηνία Ορισμού>, την ημερομηνία κατά την οποία έγινε ο 
επαναπρογραμματισμός 

 <Αναθεώρηση/Ολοκλήρωση>, την ημερομηνία που πραγματοποιήθηκε το 
βήμα (αν ολοκληρώθηκε) ή το νέο προγραμματισμό του (αν πρόκειται για 
αναθεώρηση). 

Η διαδικασία επαναλαμβάνεται, όσες φορές γίνεται επαναπρογραμματισμός μέχρι 
την ολοκλήρωση. Συγκεκριμένα κάθε φορά στο τέλος του ημερολογιακού 
τριμήνου γράφουμε πάνω από την προηγούμενη Ημερομηνία Ορισμού (overwrite) 
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καθώς και πάνω από την προηγούμενη Ημερομηνία Αναθεώρησης τις καινούργιες 
αντίστοιχες ημερομηνίες για κάθε βήμα που αναθεωρείται και η ολοκλήρωσή του 
μεταφέρεται στο μέλλον.   

Όλες οι αναθεωρήσεις που έλαβαν χώρα στα προηγούμενα τρίμηνα είναι 
διαθέσιμες στη λίστα που εμφανίζεται, αν πατήσουμε το φακό στα δεξιά της 
εγγραφής.  

 

Για την ολοκλήρωση ενός βήματος, πατάμε το πλήκτρο Ολοκλήρωση Βήματος 
κάτω δεξιά, οπότε αυτόματα η εγγραφή μεταφέρεται στον πίνακα <Ολοκληρωμένα 
Βήματα>, όπου κάθε εγγραφή έχει συμπληρωμένα τα πεδία: Στόχος, Αρχικός 
Προγραμματισμός, Τελευταία Αναθεώρηση, Ολοκλήρωση, Τελικά Σχόλια και με το 
φακό ανοίγει το παράθυρο με τις ενδιάμεσες Αναθεωρήσεις. Για την Ολοκλήρωση 
ενός βήματος (εφόσον συνέβη ήδη στο προηγούμενο τρίμηνο), δεν είναι ανάγκη 
να συμπληρωθεί το πεδίο Ημερομηνία Ορισμού. Μπορούμε κατευθείαν να 
συμπληρώσουμε το πεδίο Ημερομηνία Αναθεώρησης/Ολοκλήρωσης και να 
πατήσουμε το πλήκτρο «Ολοκλήρωση Βήματος» κάτω δεξιά.  

Στον πίνακα Απολογισμός Ποσοτικών Στόχων μεταφέρονται οι ποσοτικοί στόχοι 
που έχουν οριστεί στην καρτέλα Προγραμματισμός.  

Στον απολογισμό του τριμήνου συμπληρώνουμε το ποσό που καταβλήθηκε στη 
στήλη <Πραγματοποίηση> και τυχόν <Σχόλια>. Στην περίπτωση που δεν 
καταβλήθηκε ποσό, θα πρέπει να θέσουμε νέο ποσοτικό στόχο στην καρτέλα 
Προγραμματισμός. 
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1.1.2.1 Ακύρωση Μεταβολής  

 

Η λειτουργία της <Ακύρωσης Μεταβολής> αναιρεί την τελευταία ενέργεια κατά την 

αναθεώρηση-απολογισμό βημάτων. Η λειτουργία αυτή δίνει τη δυνατότητα 

διορθώσεων σε καταχωρισμένα δεδομένα (ημερομηνίες, σχόλια κλπ) ή και αλλαγή 

κατάστασης βημάτων από ολοκληρωμένα σε εκκρεμή και υλοποιήθηκε  κατόπιν των 

επανειλλημένων αιτημάτων από τις ΕΥΔ για σχετικές διορθώσεις. 

Πιο συγκεκριμένα στην καρτέλα <Αναθεώρηση-Απολογισμός> επιλέγοντας ένα βήμα 

και πατώντας τον φακό εμφανίζεται το ιστορικό του (αναθεωρήσεις) και στο κάτω 

μέρος της οθόνης υπάρχει το πλήκτρο «Ακύρωση Μεταβολής». 

Με το πάτημα του πλήκτρου αναιρείται το πιο πρόσφατο βήμα (άσχετα πού έχει 

τοποθετηθεί ο κέρσορας), δηλαδή η Ολοκλήρωση (εάν υπάρχει), μετά ξαναπατώντας 

το πλήκτρο αναιρείται η πιο πρόσφατη αναθεώρηση του βήματος κοκ.  

Στο παράδειγμα των παρακάτω εικόνων, με το πρώτο πάτημα της Ακύρωσης 

μεταβολής ακυρώνεται η 2η αναθεώρηση, με το δεύτερο πάτημα ακυρώνεται η 1η 

αναθεώρηση κοκ.  
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Πατώντας το πλήκτρο όταν είμαστε σε κατάσταση εκκρεμούς βήματος (χωρίς 

αναθεωρήσεις) τότε το βήμα γυρίζει στην καρτέλα Προγραμματισμός και μπορούμε να 

κάνουμε όποιες αλλαγές θέλουμε. Κάθε φορά που πατάμε το πλήκτρο χάνονται και οι 

αντίστοιχες ημερομηνίες Ορισμού και Αναθεώρησης/Ολοκλήρωσης καθώς και τα 

τυχόν σχόλια που έχουν γραφτεί.  
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Η παραπάνω διαδικασία δεν είναι δυνατή για βήματα για τα οποία έχει γίνει 

«Παράδοση Εποπτικού Πίνακα» από την ΕΥΣ. Δηλαδή τότε κλειδώνουν τα βήματα και 

δεν είναι δυνατή η Ακύρωση Μεταβολής τους. Στην περίπτωση αυτή οποιαδήποτε 
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μεταβολή γίνεται μόνο κατόπιν συνεννόησης με την ΕΥΣ και την υποβολή αιτήματος 

Helpdesk.  

Η διαδικασία φαίνεται στις επόμενες δύο εικόνες και είναι εφικτή μόνο από χειριστές 

της ΕΥΣ.  
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Τα βήματα που έχουν οριστικοποιηθεί από την ΕΥΣ ξεχωρίζουν από το check-box στα 

δεξιά της εγγραφής όταν έχουμε πατήσει το φακό, όπως φαίνεται στην επόμενη 

εικόνα. 
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1.1.3 Αξιολογήσεις 

Στην καρτέλα Αξιολογήσεις συμπληρώνονται δεδομένα αξιολόγησης στα πεδία: 

 Τεχνική Εκτίμηση/ Αξιολόγηση 

 Επικοινωνιακή Εκτίμηση, η οποία δημοσιεύεται στο WOAT 

 Ημερομηνία, που διενεργείται η αξιολόγηση 

 Αρμόδιος Αξιολόγησης 

 Προέλευση, όπου δηλώνεται πώς προκύπτει η πληροφορία αξιολόγησης 

 Συμπέρασμα, όπου επιλέγεται μία από τις κωδικοποιημένες τιμές 
κατηγοριοποίησης της πορείας του 

 Εκτιμώμενος Π/Υ Ολοκλήρωσης, που αφορά στο ποσό που θα ανέλθει το 
συγχρηματοδοτούμενο μέρος του προϋπολογισμού σε επίπεδο Έργου 
Προτεραιότητας, σύμφωνα με την εκτίμηση της ΔΑ. 

Επίσης, δηλώνεται αν απαιτείται υποστήριξη της Διαχειριστικής Αρχής ή του 
Δικαιούχου. 
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Για τη συμπλήρωση σε επίπεδο Έργου Προτεραιότητας ισχύουν: 

 το πεδίο «Συμπέρασμα» σε επίπεδο Έργου Προτεραιότητας λαμβάνει τιμές 
Ολοκληρωμένη (=Α γαλάζιο χρώμα), Ομαλή πορεία (=Β πράσινο χρώμα), 
Απαιτείται Επιτάχυνση (=Γ πορτοκαλί χρώμα), Σε κίνδυνο (=Δ κόκκινο χρώμα) 
και Ακυρωθέν (=Ε γκρίζο χρώμα).  

 στις περιπτώσεις που ένα Έργο Προτεραιότητας ταυτίζεται με ένα μόνο κωδικό 
MIS τότε μπορούμε να αντιγράψουμε τα πεδία <Τεχνική Εκτίμηση/ 
Αξιολόγηση> και <Επικοινωνιακή Εκτίμηση> από τα αντίστοιχα πεδία σε 
επίπεδο πράξης. 

Για τη συμπλήρωση σε επίπεδο Πράξης ισχύουν: 

 η καρτέλα Αξιολογήσεις σε επίπεδο Πράξης Προτεραιότητας έρχεται αυτόματα 
από την αντίστοιχη οθόνη του Δελτίου Παρακολούθησης Πράξης (εξαμηνιαίο) ή 
από την οθόνη «Αξιολογήσεις Πράξεων», εφόσον έχουν συμπληρωθεί τα 
αντίστοιχα πεδία «Αξιολόγηση» και «Εκτίμηση Κατάστασης Έργου». 
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Ο Εποπτικός Πίνακας των έργων λαμβάνει στοιχεία από τις τελευταιες ελεγμένες 
αξιολογήσεις σε επίπεδο Έργου Προτεραιότητας με προέλευση ΥΠΑΑΝ 
(αξιολογήσεις δηλαδή της ΕΥΣ). 

Στο κάτω μέρος της οθόνης υπάρχουν δύο αναδιπλούμενες λίστες δίπλα από το 
ερώτημα «Απαιτείται υποστήριξη Διαχειριστικής Αρχής» και «Απαιτείται υποστήριξη 
Τελικού Δικαιούχου». Στην περίπτωση που επιλεγεί κάποια από τις επιλογές (είτε 
ΔΑ, είτε Δικαιούχου) τότε ανοίγει από κάτω ένα πεδίο καταγραφής των 
απαραίτητων ενεργειών υποστήριξης στο οποίο η Δ.Α καταχωρίζει τα απαραίτητα 
δεδομένα).  
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Σε όλες τις οθόνες (και στην Στοχοθέτηση αλλά και στις Αξιολογήσεις) υπάρχει η 
δυνατότητα καταχώρισης δεδομένων και στα αγγλικά. Συγκεκριμένα επιλέγοντας 
την αγγλική γλώσσα τότε όλα τα περιγραφικά πεδία εμφανίζονται κενά και υπάρχει 
η δυνατότητα συμπλήρωσης των βημάτων, των αξιολογήσεων, των Τεχνικών 
Εκτιμήσεων, των Επικοινωνιακών Εκτιμήσεων στα αγγλικά.  
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Είναι σημαντικό να τονιστεί η αναγκαιότητα καταχώρισης τουλάχιστον της 
επικοινωνιακής εκτίμησης και στα αγγλικά διότι ενημερώνεται από αυτήν η 
διαδικτυακή εφαρμογή WOAT και οι υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 
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1.2 Εμπλοκές ΕΣΠΑ 

Η οθόνη <Εμπλοκές ΕΣΠΑ> χρησιμοποιείται για να καταχωρίζονται οι εμπλοκές 
που εμφανίζονται για κάθε Έργο Προτεραιότητας. Η ίδια οθόνη υπάρχει και στην 
διαδρομή ΠαρακολούθησηΠράξεις Πλήν Κρατικών ΕνισχύσειςΕμπλοκές ΕΣΠΑ 
και στην οποία μπορούν να καταχωρηθούν στοιχεία εμπλοκών για τα υπόλοιπα 
έργα (ή/και υποέργα) που δεν ανήκουν σε κάποιο Έργο Προτεραιότητας. 
Ενδεικτικά αναφέρεται ότι απαιτείται να συμπληρώνεται κάποια εμπλοκή για τα 
έργα προτεραιότητας, που στην καρτέλα <Αξιολογήσεις> η πορεία τους 
κατηγοριοποιείται ως <Σε κίνδυνο> ή <Απαιτείται επιτάχυνση>. Για τα έργα 
προτεραιότητας που κατηγοριοποιούνται στην κατηγορία <Ομαλή πορεία 
υλοποίησης>, η οθόνη <Εμπλοκές ΕΣΠΑ> συμπληρώνεται όταν και εάν εκτιμάται 
ότι οι υφιστάμενες εμπλοκές θα επηρεάσουν μελλοντικά την πορεία του έργου. 

Η οθόνη εμφανίζεται μέσω της διαδρομής Παρακολούθηση/ Έργων 
Προτεραιότητας/ Εμπλοκές ΕΣΠΑ. 

 

 

Στο πάνω μέρος της οθόνης εμφανίζονται: 

 στο πεδίο <Φορέας Παρακολούθησης> ο φορέας που παρακολουθεί το έργο 
προτεραιότητας  

 στο πεδίο <Προτεραιότητα> ο τίτλος του έργου προτεραιότητας 

 στο πεδίο <Πράξη> μία προς μία οι πράξεις ΕΣΠΑ που υλοποιούνται στο 
πλαίσιο του έργου προτεραιότητας 
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 στο πεδίο <Υποέργο> ένα προς ένα τα υποέργα που υλοποιούνται στο πλαίσιο 
μιας πράξης.  

Με αναζήτηση στο πεδίο <Προτεραιότητα> μπορούμε να ανακτήσουμε τα 
δεδομένα που έχουν καταχωριστεί για την παρακολούθηση της προτεραιότητας και 
των συσχετιζόμενων πράξεων και των υποέργων τους. Πλοήγηση μεταξύ των 
επιπέδων (Προτεραιότητα/Πράξη/Υποέργα) γίνεται με το κάτω βελάκι, όταν ο 
κέρσορας βρίσκεται στο πεδίο <Προτεραιότητα>. 

Η οθόνη περιλαμβάνει τον πίνακα <Δήλωση Εμπλοκών>, στον οποίο 
συμπληρώνονται: 

 Κατηγορία Εμπλοκής, επιλέγεται ο κατάλληλος κωδικός από λίστα τιμών 

 Είδος Εμπλοκής, όπου σε κάθε κωδικό αντιστοιχούν συγκεκριμένα είδη 

 Ημερομηνία έναρξης της εμπλοκής 

 Ημερομηνία Προβλεπόμενης Επίλυσης (της εμπλοκής) 

 Προτεινόμενη διορθωτική ενέργεια 

 Ονοματεπώνυμο αρμοδίου υπαλλήλου 

 Αρμόδιος, που αναλαμβάνει την ενέργεια (ΔΑ, ΦΥ, τρίτος)Σπουδαιότητα, όπου 
ορίζεται το επίπεδο που επηρεάζεται από την εμπλοκή 

 Σχόλια / Κατάσταση 

Επιλέγοντας κωδικούς για τα πεδία «Κατηγορία Εμπλοκής» και «Είδος Εμπλοκής» 
εμφανίζονται σε γκρίζο πεδίο τυχόν οδηγίες για την συγκεκριμένη 
κατηγοριοποίηση και εάν η εν λόγω εμπλοκή έχει ανασταλτικό χαρακτήρα ή όχι.  
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Μπορούμε να καταγράψουμε εμπλοκές σε κάποιο από τα υποέργα του Έργου 
Προτεραιότητας που «εμποδίζουν» την πρόοδο ή/και την ολοκλήρωση του έργου 
προτεραιότητας, π.χ. μία εμπλοκή σε κάποιο υποέργο αρχαιολογίας μπορεί να έχει 
σταματήσει την πρόοδο ολόκληρου του έργου. 

Σε αυτές τις περιπτώσεις συμπληρώνουμε την εμπλοκή σε επίπεδο υποέργου με 
Σπουδαιότητα=Προτεραιότητα. 

Για να οριστικοποιήσουμε την εγγραφή, πατάμε το κουμπί Δήλωση Εμπλοκής 
(κάτω δεξιά), οπότε η επιλεγμένη εγγραφή μεταφέρεται από τον πίνακα της 
δήλωσης στον πίνακα <Επίλυση Εμπλοκών> στο κάτω μέρος της οθόνης, στον 
οποίο όταν επιλυθεί η εμπλοκή συμπληρώνουμε την ημερομηνία επίλυσης και 
πατάμε το check-box «Επίλυση». Με το πάτημα του check-box «Επίλυση» 
κλειδώνει η εγγραφή. Επίσης στις περιπτώσεις που η επίλυση δεν έγινε την 
Ημερομηνία που γράψαμε είτε επειδή η Εμπλοκή δεν επιλύθηκε πλήρως είτε για 
άλλους λόγους υπάρχει η δυνατότητα αναθεώρησης της Νέας Ημερομηνίας 
Επίλυσης γράφοντας πάνω (overwrite) από την προηγούμενη ημερομηνία. 
Πατώντας το πλήκτρο «Λίστα τιμών» δίπλα από την Νέα Ημερομηνία Επίλυσης μας 
εμφανίζονται οι προηγούμενες ημερομηνίες επίλυσης και τα αντίστοιχα σχόλια. 
Αναλυτικά αυτά φαίνονται στις επόμενες δύο εικόνες. 



 

Έκδοση 1.3, Ιανουάριος 2013                                                                                                             29 
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1.3 Σύνδεση Πράξεων με Έργα Προτεραιότητας  

Εξαιτίας της συνεχούς προσθήκης ενταγμένων πράξεων σε Έργα Προτερααιότητας 
υλοποιήθηκε η οθόνη Σύνδεση Πράξεων με Έργα Προτεραιότητας και η οποία 
βρίσκεται στην διαδρομή ΠαρακολούθησηΈργων Προτεραιότητας. 

Στην οθόνη αυτή γίνεται αναζήτηση στο πεδίο Προτεραιότητα με τον αύξοντα 
αριθμό του Έργου Προτεραιότητας (από 1 έως 181) και στην συνέχεια με την 
εκτέλεση της αναζήτησης έρχονται στο κάτω μέρος της οθόνης όσοι κωδικοί 
πράξεων (MIS) έχουν ήδη συνδεθεί με το εν λόγω έργο που αναζητούσαμε. 
Μπορούμε να προσθέσουμε νέο κωδικό πράξης (MIS) εφόσον η πράξη είναι 
ενταγμένη στον οικείο Φορέα. ΔΕΝ είναι δυνατή η διαγραφή εγγραφής κωδικού 
πράξης από κάποιο Έργο Προτεραιότητας. 

Επίσης υπάρχει η δυνατότητα αντί για επιλογή κωδικού MIS να επιλεχθεί η 
καρτέλα Προσκλήσεις. Η επιλογή αυτή έχει νόημα μόνο σε περίπτωση μεγάλου 
αριθμού κωδικών πράξεων (π.χ. στα έργα Κρατικών Ενισχύσεων με χιλιάδες 
κωδικούς MIS). Στην περίπτωση επιλογής Πρόσκλησης τότε συνδέονται στο Έργο 
Προτεραιότητας όλες οι πράξεις της εν λόγω πρόσκλησης. 

Προσοχή δεν πρέπει να επιλέγονται και κωδικοί MIS αλλά και προσκλήσεις 
ταυτόχρονα. 

Επίσης στην εν λόγω οθόνη μπορούν να γίνουν επεμβάσεις και στα πεδία του 
έργου προτεραιότητας με τίτλο «Αρμόδιος», «Περιγραφή», «Αγγλική Περιγραφή», 
τα οποία εμφανίζονται σε διάφορες εκτυπώσεις του ΟΠΣ για τα Έργα 
Προτεραιότητας.  

Η νέα οθόνη βρίσκεται στην διαδρομή ΠαρακολούθησηΈργων 
ΠροτεραιότηταςΣύνδεση πράξεων με έργα προτεραιότητας 
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222   ΑΑΑννναααφφφοοορρρέέέςςς   ΈΈΈρρργγγωωωννν   ΠΠΠρρροοοτττεεερρραααιιιόόότττηηηττταααςςς      
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2.1 Είδη Αναφορών Έργων Προτεραιότητας 

Ακολουθώντας τη διαδρομή: Παρακολούθηση  Αναφορές  Έργων 

Προτεραιότητας εμφανίζεται η οθόνη της παρακάτω εικόνας. 

 

 Η αναφορά <ΕΠΟΠΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΡΟΟΔΟΥ ΕΡΓΩΝ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ> 

εξάγει σε αρχείο pdf τυποποιημένο πίνακα με τα δεδομένα παρακολούθησης 

των έργων προτεραιότητας από τον Προγραμματισμό/Απολογισμό & Εμπλοκές 

των Έργων Προτεραιότητας. 

 Η αναφορά <ΔΕΛΤΙΟ ΑΠΟΤΥΠΩΣΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΕΡΓΟΥ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ> 

εξάγει σε αρχείο pdf τα δεδομένα παρακολούθησης ανά έργο προτεραιότητας 

από τον Προγραμματισμό/Απολογισμό & Εμπλοκές των Έργων Προτεραιότητας 

και από ΤΔΠ, ΤΔΥ, Δελτία Παρακολούθησης, Δελτία Δαπανών για τις 

συσχετιζόμενες πράξεις/υποέργα. Η αναφορά αποτυπώνει την κατάσταση του 

έργου προτεραιότητας. 

 Η αναφορά <ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΕΡΓΩΝ/ΥΠΟΕΡΓΩΝ> εξάγει σε αρχείο pdf 

στοιχεία παρακολούθησης συγκεκριμένης πράξης και των υποέργων της, 

συνθέτοντας δεδομένα από ΤΔΠ, ΤΔΥ, Δελτία Παρακολούθησης, Δελτία 

Δαπανών και Προγραμματισμό/Απολογισμό & Εμπλοκές Έργων 

Προτεραιότητας, εφόσον η πράξη συμπράτει σε έργο προτεραιότητας. Η 
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αναφορά είναι χρήσιμη όταν θέλουμε να έχουμε τη συνολική εικόνα της 

πράξης, π.χ. προκειμένου να την κατηγοριοποιήσουμε. 

2.2 Κριτήρια Επιλογής 

Υπάρχουν δύο διακριτές ζώνες κριτηρίων <Πρόοδος Έργων Προτεραιότητας> και 

<Αναλυτική Έργων/Υποέργων> αντίστοιχα προς το είδος αναφοράς που 

ενδιαφέρει. 

Πρόοδος Έργων Προτεραιότητας  

 ΦΟΡΕΑΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ: για μαζική εξαγωγή των έργων προτεραιότητας 
ανά φορέα 

 ΤΟΜΕΑΣ: για μαζική εξαγωγή των έργων προτεραιότητας ανά τομέα 

 ΕΡΓΟ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: για εξαγωγή ενός έργου προτεραιότητας 

 ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ (Από – Έως): για περιορισμό των δεδομένων σε 

συγκεκριμένη χρονική περίοδο 

 ΟΡΙΣΤΙΚΟΠΟΙΗΜΕΝΑ/ ΟΛΑ: Επιλέγουμε ανάλογα αν επιθυμούμε την εξαγωγή 

των οριστικοποιημένων βημάτων ή όλων των βημάτων 

Αναλυτική Έργων/Υποέργων  

 ΕΣΠΑ 

 ΕΠ 

 ΑΠ 

 ΚΩΔΙΚΟΣ MIS: εισάγουμε τον κωδικό της πράξης (MIS) που επιθυμούμε. 

Χρησιμοποιώντας τα υπόλοιπα κριτήρια ΕΠ και Άξονα Προτεραιότητας 

μπορούμε να περιορίσουμε τη λίστα επιλογής, ώστε να εμφανίζει όλες τις 

ενταγμένες πράξεις του επιλεγμένου συνδυασμού ΕΠ και Άξονα.  

2.3 Αποτελέσματα Αναφορών 

2.3.1 Εποπτικός Πίνακας Προόδου Εργων Προτεραιότητας 

Η αναφορά δημιουργεί τη δομή του πίνακα που αποστέλλεται κάθε τρίμηνο στην 

ΕΕ για τα έργα προτεραιότητας και περιλαμβάνει για κάθε έργο προτεραιότητας: 

o την ταυτότητα του έργου προτεραιότητας (κωδικός έργου, τίτλος, σχετικό MIS 

πράξης ΕΣΠΑ, Χωροθέτηση/ ΕΠ) 
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o τον απολογισμό βημάτων της περιόδου (τονίζεται ότι από τις οθόνες 

παρακολούθησης έργων προτεραιότητας στον πίνακα εμφανίζονται μόνο οι 

ποσοτικοί στόχοι που έχουν δηλωθεί με σπουδαιότητα σε επίπεδο 

προτεραιότητας) 

o τον προγραμματισμό βημάτων της επόμενης περιόδου και τυχόν εκκρεμών 

βημάτων (εμφανίζονται μόνο ποσοτικοί στόχοι) 

o την κατηγοριοποίησή του (τονίζεται ότι ο εποπτικός πίνακας που αποστέλλεται 

στην ΕΕ, περιλαμβάνει την κατηγοριοποίηση, όπως επικυρώνεται από το 

ΥΠΑΑΝ (ΕΥΣ)). 

Στο παράδειγμα της επόμενης εικόνας εμφανίζονται τα έργα προτεραιότητας για 

τον τομέα 12.  
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2.3.2 Δελτίο Αποτύπωσης Κατάστασης Έργου Προτεραιότητας 

Η αναφορά εμφανίζει αναλυτικά στοιχεία για κάθε έργο προτεραιότητας: 

o Στοιχεία έργου προτεραιότητας (ταυτότητα) 

o Οικονομικά στοιχεία έργου 

o Στοιχεία προόδου έργου 

o Συνοπτική περιγραφή έργου 

o Πορεία υλοποίησης έργου 

o Απολογισμός/ προγραμματισμός υλοποίησης έργου 

o Προβλήματα/ Εμπλοκές 

o Προοπτική ολοκλήρωσης/ Απαιτούμενες ενέργειες 

Στο παράδειγμα των επόμενων εικόνων εμφανίζεται η εκτύπωση του δελτίου για 
το έργο προτεραιότητας 176. 
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2.3.3 Αναλυτικό Έντυπο Έργων/Υποέργων 

Η αναφορά παρουσιάζει την αναλυτική εικόνα μιας πράξης: 

o Στοιχεία έργου προτεραιότητας (ταυτότητα) 

o Συμβασιοποίηση υποέργων 

o Χρηματορροές/Πληρωμές 

o Εξέλιξη υποέργων (Συμβασιοποίηση/ Πληρωμές/ Εμπλοκές/ Επόμενα βήματα) 

o Πορεία υλοποίησης έργου 
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3.1 Ορόσημα – Στόχοι – Βήματα Προόδου 

Σε κάθε επίπεδο παρακολούθησης που αναφέρθηκε (Έργου Προτεραιότητας, Πράξης, 
Υποέργου) υπάρχουν κάποια ήδη ορισμένα βήματα (π.χ. το βήμα Ολοκλήρωση υπάρχει σε 
κάθε επίπεδο). Επίσης και ανά είδος υποέργου υπάρχουν διαφορετικά βήματα.  

Είναι υποχρεωτική η χρησιμοποίηση των βημάτων που έχουν προκαθοριστεί (Εργολαβία, 
Μελέτη κ.λπ.). Εάν προκύψει ανάγκη χρησιμοποίησης νέων βημάτων, πρέπει να 
υποβάλλεται σχετικό αίτημα προς έγκριση, προκειμένου αυτά να προστεθούν στη σχετική 
λίστα. Επίσης, υπάρχει η δυνατότητα χρησιμοποίησης νέων βημάτων με όποια περιγραφή 
φραστικού επιθυμεί ο χρήστης.  

Στις περιπτώσεις αυτές το πεδίο <Κωδικός> βήματος ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ να συμπληρώνεται για 
την αποφυγή διπλοεγγραφών. Ενδεικτικά στις επόμενες εικόνες φαίνονται τα 
κωδικοποιημένα βήματα-στόχοι για τα Έργα Προτεραιότητας, την Πράξη καθώς και για 
κάποια είδη υποέργων. 
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3.2 Υποέργα Απαλλοτριώσεων 
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3.3 Εμπλοκές 

Στις επόμενες εικόνες εμφανίζονται τα είδη των εμπλοκών που έχουν καταχωριστεί στο 
σύστημα ανά κατηγορία. Σε συνεργασία με την ΕΑΣ η κωδικοποίηση των εμπλοκών έχει 
αλλάξει και μπορεί να βρεθεί στην διαδρομή Βοηθητικές Εργασίες > Εμπλοκές ΕΣΠΑ.  

 

Στην οθόνη αυτή φαίνονται οι κωδικοί Κατηγοριών Εμπλοκής, Ειδών Εμπλοκής, οι οδηγίες 
για καθέναν από αυτούς και εάν έχουν ανασταλτικό χαρακτήρα.  

Αναλυτικότερα όλοι οι κωδικοί φαίνονται στην επόμενη λίστα.  
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΥΠΟΚΑΤΗΓ
ΟΡΙΑΣ-
ΕΙΔΟΥΣ 
ΕΜΠΛΟΚΗΣ 

ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Σ 
ΕΜΠΛΟΚΗΣ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ 
ΕΜΠΛΟΚΗΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΥΠΟΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ-ΕΙΔΟΥΣ ΕΜΠΛΟΚΗΣ ELEGXOS 

111 2 Αρχαιολογία Έγκριση Μνημονίου με Αρχαιολογική Υπηρεσία 1 
112 2 Αρχαιολογία Επιβράδυνση εργασιών (τροποποίηση εργασιών λόγω αρχαιολογίας) 1 
113 2 Αρχαιολογία Υπογραφή ΣΣΕ 1 
114 2 Αρχαιολογία Αίτηση αναστολής εργασιών 1 
116 2 Αρχαιολογία Απόφαση Υ.Πο.  1 
117 2 Αρχαιολογία Υποβολή Μνημονίου από Δικαιούχο 1 
121 3 Χρηματορροές Έγκριση πληρωμής από Πάρεδρο Ελεγκτικού Συμβουλίου 1 
123 3 Χρηματορροές Έγκριση πληρωμής από τον Υπόλογο 1 
124 3 Χρηματορροές Αδυναμία προσκόμισης δικαιολογητικών για την είσπραξη από Ανάδοχο 1 
141 4 Εκπόνηση Μελετών Εκπόνηση συμπληρωματικών μελετών 1 
142 4 Εκπόνηση Μελετών Επικαιροποίηση περιβαλλοντικών όρων 1 
151 5 Διαγωνιστική Διαδικασία Αίτηση Ασφαλιστικών Μέτρων ν. 3886/2010 1 
152 5 Διαγωνιστική Διαδικασία Αίτηση Αναστολής στο Συμβούλιο της Επικρατείας 1 
153 5 Διαγωνιστική Διαδικασία Αίτηση ασφαλιστικών μέτρων στα Πολιτικά Δικαστήρια 1 
154 5 Διαγωνιστική Διαδικασία Μη προσέλευση ενδιαφερόμενων 1 
155 5 Διαγωνιστική Διαδικασία Αναβολή διαγωνισμού 1 
156 5 Διαγωνιστική Διαδικασία Έλεγχος Ελεγκτικού Συνεδρίου 1 
157 5 Διαγωνιστική Διαδικασία Προδικαστική προσφυγή του ν. 3886/2010 1 
158 5 Διαγωνιστική Διαδικασία Διοικητικές προσφυγές (Ενστάσεις / Αίτηση Θεραπείας) 1 
159 5 Διαγωνιστική Διαδικασία Έκπτωση Αναδόχου 1 
171 7 Λοιπές Εμπλοκές Λοιπές Εμπλοκές 1 
172 7 Λοιπές Εμπλοκές Αδυναμία προμήθειας πρώτων υλών 1 
173 7 Λοιπές Εμπλοκές Φυσικές καταστροφές 1 
191 9 Εγκρίσεις Ε.Ε. Υποβολή Αιτήματος Καθεστώτος Ενίσχυσης 1 
192 9 Εγκρίσεις Ε.Ε. Έγκριση Καθεστώτος Ενίσχυσης 1 
193 9 Εγκρίσεις Ε.Ε. Έγκριση Μεγάλου Εργου 1 
194 9 Εγκρίσεις Ε.Ε. Υποβολή Αιτήματος Μεγάλου Εργου 1 

1001 10 Αδειοδοτήσεις Περιβαλοντική Αδειοδότηση 1 
1002 10 Αδειοδοτήσεις Οικοδομική Άδεια 1 
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1003 10 Αδειοδοτήσεις Άδεια Χρήσης Αιγιαλού και Παραλίας 1 
1004 10 Αδειοδοτήσεις Άδεια Διέλευσης 1 
1005 10 Αδειοδοτήσεις Έγκριση / Σύμφωνη Γνώμη Αρμόδιου Φορέα (Περιβαλλοντική Αδειοδότηση) 1 
1006 10 Αδειοδοτήσεις Προσφυγή στο ΣτΕ 1 

1101 11 
Απόκτηση γης / 
Απαλλοτριώσεις Αδυναμία Εφαρμογής Επίταξης 1 

1102 11 
Απόκτηση γης / 
Απαλλοτριώσεις Ελλείψεις Κτηματολόγιου 1 

1103 11 
Απόκτηση γης / 
Απαλλοτριώσεις Κήρυξη απαλλοτριώσεων (ΦΕΚ) 1 

1104 11 
Απόκτηση γης / 
Απαλλοτριώσεις Καθυστερήσεις στην έκδοση απόφασης προσωρινής τιμής Μονάδας 1 

1106 11 
Απόκτηση γης / 
Απαλλοτριώσεις Μη υλοποίηση της Παρακατάθεσης 1 

1107 11 
Απόκτηση γης / 
Απαλλοτριώσεις Ιδιοκτησιακό καθεστώς ακινήτου 1 

1201 12 Υλοποίηση Σύμβασης Έγκριση ΑΠΕ 1 
1202 12 Υλοποίηση Σύμβασης Έκπτωση αναδόχου 1 
1203 12 Υλοποίηση Σύμβασης Ειδική Πρόσκληση Αναδόχου 1 
1204 12 Υλοποίηση Σύμβασης Διακοπή  Εργασιών 1 
1205 12 Υλοποίηση Σύμβασης Εκκαθάριση Σύμβασης 1 
1206 12 Υλοποίηση Σύμβασης Μη υποβολή ΠΠΑΕ 1 
1207 12 Υλοποίηση Σύμβασης ΣΣΕ (Συμπληρωματική Σύμβαση Εργασιών) 1 
1208 12 Υλοποίηση Σύμβασης Μη τήρηση χρονοδιαγράμματος 1 
1209 12 Υλοποίηση Σύμβασης Πτώχευση Αναδόχου 1 
1210 12 Υλοποίηση Σύμβασης Δικαστικές Διαδικασίες κατά το χρόνο εκτέλεσης της σύμβασης 1 
1211 12 Υλοποίηση Σύμβασης Λοιπές Εμπλοκές 1 

122 12 Υλοποίηση Σύμβασης Οικονομική αδυναμία εργολάβου 1 

1301 13 
Οργανισμοί Κοινής 
Ωφελείας Μετατοπίσεις δικτύων ΔΕΗ, ΟΤΕ, φυσικού αερίου, αγωγού καυσίμων 1 

1302 13 
Οργανισμοί Κοινής 
Ωφελείας Συνδέσεις δικτύων ΔΕΗ, ΟΤΕ, φυσικού αερίου 1 
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Απολογισμός τρέχοντος τριμήνου - Προγραμματισμός επόμενου τριμήνου

ΥΠΑΑΝ/ΕΥΣΦορέας Παρακολούθησης

ΝΑΙ ΟΧΙ

Ολοκλήρωση 
Βήματος

2. καρτέλα Προγραμματισμός 
Βήματα (Ν+1)

&
Ποσοτικοί στόχοι

1.2. καρτέλα Απολογισμός
Ποσοτικοί στόχοι (πραγματοποίηση).

υλοποιήθηκε;

1.1. καρτέλα Απολογισμός
Εκκρεμή βήματα: Βήμα Ν...

Αναθεώρηση 
Βήματος

3. καρτέλα Αξιολογήσεις

2

4.1. Επισκόπηση Στοχοθέτησης 
έργων προτεραιότητας

Επιβεβαίωση;

Εκκρεμή βήματα

Απολογισμός 
ποσοτικών 
στόχων

Ολοκληρωμένα 
βήματα

OXI

ΝΑΙ

Ποσοτικοί 
στόχοι

Ορόσημα-
Στόχοι-Βήματα

Δελτίο αποτύπωσης 
PP

Επικαιροποιημένος
Προσωρινός 

Εποπτικός πίνακας

Αναλυτική Έργων/
Υποέργων του PP

4.2. Αξιολόγηση ΕΥΣ

5. καρτέλα Προγραμματισμός 
Οριστικοποίηση Βήματος Ν+1/

στόχου

1

Οριστικός
ΕΠΟΠΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ

Δελτίο αποτύπωσης 
PP

Αναλυτική Έργων/
Υποέργων του PP

Επικαιροποιημένος
Προσωρινός 

Εποπτικός πίνακας

ΕΙΣΕΡΧΟΜΕΝΑ / 
ΕΞΕΡΧΟΜΕΝΑ

ΔΙΕΡΓΑΣΙΑ

ΕΛΕΓΧΟΣ

ΠΑΡΑΠΟΜΠΗ ΣΕ 
ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ 
ΔΙΕΡΓΑΣΙΑ

ΔΙΕΡΓΑΣΙΕΣ ΦΟΡΕΑ 
ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ

ΔΙΕΡΓΑΣΙΕΣ ΥΠΑΑΝ/ΕΥΣ

ΥΠΟΜΝΗΜΑ

 


